



陸黃埔 3 小時前 2017.05.07

這女子「人盡可夫」可惡？

「人盡可夫」一般人望文生義應是指「所有的男人都可以做她的丈夫」，用來說明貶低女子的心性作風。

但實際上，這只是字面上的解釋，然「人盡可夫」詞句本身根本就沒有奇淫的意思，只是因好事夫子理學斷章取義，用以戕害女子的憤怒之詞。

經咱閱查這個典故原來是出自【左傳】，其原文：

「鄭」厲公四年，祭仲專國政。厲公患之，陰使其媚雍糾欲殺祭仲。糾妻，祭仲女也，知之，謂其母曰：父與夫孰親？母曰：父一而已，人盡夫也。女乃告祭仲，祭仲反殺雍糾，戮之於市。厲公無柰祭仲何，怒糾曰：謀及婦人，死固宜哉！

春秋時期，鄭厲公深恨相國「祭足」專政，暗地裡告訴祭足的女婿「雍糾」去把其丈人幹掉，這樣就可接任相國的位子。

雍糾雖對老丈人頗有微詞，可其夫妻感情倒還不錯，雍糾回家碰見老婆後面有難色（鄭厲公告知弑其丈人之事）有些心虛，但老婆雍姬卻看出了雍糾心事，經一番逼問後，雍糾也就和盤托出了。

次日，雍姬回娘家後問母親：父與夫孰親？其母就說了這句話：「父一而已，人盡夫也。」，意指父親只有一個，而選擇丈夫的範圍可達天下男子；於是雍姬隨即將事情的原委告知了父親，祭足怒殺雍糾，而厲公逃往別國，後來，祭足才又擁立了鄭昭公。

可見，現在的「人盡可夫」意思，是一個斷「父一而已」之章，只取「人盡夫也」之義和「可夫」的曲解。

大夥這下放心了吧！未嫁之女當可大方「人盡夫也」，而大夥當然是子女的「父一而已」啦！哈哈哈！

留言



陳貞蘭 一樣！人盡可妻一



Claire Wang

- (一) 雍姬問的是她爹的老婆，老婆當然要保老公
- (二) 男人有了權勢一定妻妾成群，老爹有權，老婆有娘家，婆家有地位；再說結下殺父之仇，夫妻以後不出問題才怪。
- (三) 要殺老丈人還要告訴他女兒，難怪失敗。
- (四) 大丈夫何患無妻？妻子如衣服……妻子不知便罷，既知道老公要殺老爹，老媽也知道了，只能這麼辦吧！